特别策划

环湖寨前瞻

环湖赛场,22支车队将打响"王者之战"

-2023"中国体育彩票"第二十二届环青海湖国际公路自行车赛赛前探营

本报记者 公保安加

似火激情,破风骑行,分秒必争,永不言弃。高海拔、高难度、高水平 的赛事,注定蕴藏着一番激烈和精彩的比拼,当国际车队全面恢复参赛, 来自四大洲的22支车队将在环湖赛场打响王者之战。

7月6日,2023"中国体育彩票"第二十二届环青海湖国际公路自行车 赛迎来运动员报到日。本报记者走进赛事"大本营"多巴国家高原体育训 练基地,就赛事保障服务及各车队备战情况一探究竟。

我们一起去探营

2023"中国体育彩票"第二十二届环青海湖国际公路自行车赛开赛在即。7月6日,本报记者来到多巴国家高原体 育训练基地赛前探营时看到,各工作组工作紧张有序,全力以赴做好参赛车队服务保障工作;各支车队早早完成报到工 作,摩拳擦掌,积极备战,并对组委会的服务保障水平点上大大的"赞"。 本报记者 陆广涛 摄



自信满满,备战比赛

车队智囊团也都根据赛段特点深入研究战术, 不断调整思路,摩拳擦掌,积极备战。 历经21年成长,环湖赛正式以国际自盟职 业系列赛的全新级别亮相世界环赛序列,再一 次抢夺全球车队的目光——5支洲际职业队、

上午10时,多巴基地处处一派繁忙景象。

为了能在这场世界海拔最高、难度最大的

报到处8个服务窗口的工作人员各司其职,热

情、有序地为远道而来的参赛车队办理人住手

赛事中大显身手、证明实力,不少参赛车队几

天前就已抵达青海,早早开始适应性训练。各

续、发放服装单和补给单……

14支洲际队和3支国家队共154名运动员齐聚 青海。在这些看似内敛低调的队伍里,既有我 们熟悉的面孔,也不乏身怀绝技的"黑马"。 7月9日,"全新"环湖赛将打响第一枪,这

场高原上的王者之战即将揭幕。究竟是高原

5支洲际职业队 群贤毕至

练兵还是卧虎藏龙,让我们拭目以待。

意大利巴迪亚尼洲际职业队是目前全世 界成立时间最长的职业公路自行车队。车队 名将萨沙·莫多洛曾在2013环湖赛冲得6个赛 段冠军,车手扎纳在刚刚结束的环意赛上勇夺 第十八赛段冠军;车队年轻的冲刺手扎侬切洛 是2023环台赛的冲刺王获得者,无疑这是今年 环湖赛平路赛段冠军热门车手。

意大利克罗蒂克洲际职业队仅用一年时 间就升级为意大利洲际职业车队,并迅速获得 今年"环意"参赛资格。2023环湖赛是意大利 克罗蒂克车队成立后的首次亚洲之行,参赛的 7名车手中5人参加了今年的环意自行车赛,基 本是以5月的"环意"阵容出场。

西班牙巴斯克电信洲际职业队的历史可 以追溯到1992年。2001赛季,车队获得环法自 行车赛参赛资格,2003赛季,车队迎来建队后 第一个环法赛段冠军;2006年,巴斯克电信车 队著名车手塞缪尔·桑切斯在瑞士苏黎世世界 锦标赛取得一场堪称经典的胜利;2008年北京 奥运会,塞缪尔·桑切斯再次夺得奥运会男子 公路自行车大组赛金牌。

西班牙布尔戈斯BH洲际职业队成立于 2006年。2023环湖赛,让人最期待的车手是安 吉拉·马德拉索。另一位非常值得关注的车手 当属来自哥伦比亚的安德烈斯·卡米洛·阿迪 拉,他在2019年赢得环意大利赛U23冠军后, 连续签约三年于顶级车队阿联酋航空车队。

新西兰黑辐条洲际职业队以自行车轮毂 辐条为命名。从2020年至今,车队赢得超过35 场国际自盟比赛的胜利。2022赛季,车队在 UCI洲际车队世界排名中位列第一,2023赛季 成功升级为洲际职业车队。

14支洲际队 高手如云

哥伦比亚麦德林洲际队成立于2017年。 2019和2020赛季,连续两年在UCI美洲职业公 路自行车队排行榜排名第一,确立了车队在哥 伦比亚和美洲大陆最佳职业公路自行车队的 地位。2023年初,哥伦比亚29岁天才爬坡车手 米格尔·洛佩兹宣布加盟哥伦比亚麦德林车 队。2019年环湖赛,哥伦比亚麦德林车队勇夺

澳大利亚圣乔治洲际队于2015年成立, 2016年正式申请获得 UCI 洲际车队执照。从 成立至今,这支年轻生力军一直活跃在亚洲各 级水平的职业公路自行车赛场上。

比利时塔特雷托一艾索雷斯洲际队的历 史可以追溯到2005年。2010年,它从一支俱乐 部车队正式成为UCI洲际车队。2023赛季至 今,队中24岁的乔纳斯·杰恩斯夺取环米拉贝 勒赛总冠军;而已经35岁的比利时著名车手蒂 莫西·杜邦在环希腊赛第二赛段为车队斩获一 个赛段冠军。

挪威Coop雷普索尔洲际队在过去的10年 里,一直是挪威(及丹麦)职业车手的摇篮。我 们所熟悉的前 U23 世界冠军和挪威冠军比斯 特罗姆,前U23挪威冠军古德梅斯塔德最初都 是在此起步。

中国华兴洲际队从2022年3月成立之日





参赛车队机械师调试车辆



适应性训练前做好充足准备。



对每辆自行车做到精密调控。



各车队积极开展适应性训练。



机械师严密把控车辆各项配件

起备受关注,车队拥有在土耳其环萨卡利亚 (UCI2.2级)赛事中取得赛段冠军的吕先景和 2022赛季环湖赛总冠军刘建坤。

荷兰ABLOC CT洲际队以环中国为起 点,之后便频频亮相于环湖赛、环海南岛等中 国各个职业公路自行车赛场。2015赛季,车队 夺得环湖赛第五赛段冠军;2016年获得环台湾 第三赛段冠军。2017、2019两个赛季分别在环 湖赛和环福州赛场各拿下一个单站冠军。

李宁之星洲际队曾培养出2021年全运会 大组赛"敢斗"选手苏浩钰,2022 赛季环湖赛冲 刺王、2022赛季全国锦标赛冠军牛益逵等选 手。2023赛季,李宁之星车队为华兴车队贡献 苏浩钰和申煜涛两名国手后重组,以牛益逵为 核心,组成了国内现役最强冲刺阵容。

青海天佑德洲际队是青海本十洲际队,是 国内注册时间最长的洲际车队。车队以青海 省队为班底,吸引高水平外援加盟带动青海省 队不断提高竞技水平为目标,曾经培养出董晓 勇、吴生君、张志善等优秀人才,其中张志善曾 获2021年环湖赛个人总冠军。

河南巴迪瑞洲际队以河南省队为班底组 建成立。2022年河南巴迪瑞车队注册为洲际 队,成立当年在第20届环湖赛赢下两场赛段冠 军,车手李博安在这一届环湖赛收官战格尔木 绕圈赛集团冲刺大战中获得冠军。

菲律宾7-11洲际队是东南亚地区老牌洲 际队。车队在2016年曾与我国自行车品牌SA-VA合作,以7 Eleven - Sava RBP车队名义参 加过环湖赛、环泉州、环邢台等洲际赛事。

努桑塔拉洲际队是以印尼场地车国家队 成员为班底的洲际车队,车队成立于2022年, 曾在参加日本、新加坡、马来西亚、沙特等地区 的业余赛和职业赛事中取得佳绩。

山东绿橙洲际队由山东省队和山东绿橙 体育于2023年初联合创办成立。2023第二十 二届环青海湖国际公路自行车赛是山东绿橙 车队参加职业赛事的"首秀",苗城硕和姜赫是 车队中坚力量。

深圳喜德盛洲际队是中国最早成立的洲 际公路自行车队之一,也是一支国际化公路洲 际自行车队。曾在环湖赛、环中国、环福州等 国际公路自行车赛中取得过骄人战绩。

风雷洲际车队创队之初的理念是培养更 多年轻车手,让年轻实力车手能在国际化职业 舞台展现实力,为国内提高自行车比赛水平的 进程出一份力。这支年轻的队伍能否在环湖 赛赛场争雄夺魁,期待他们的精彩表现。

3支国家队 藏龙卧虎

中国国家队是我国唯一一支代表中国参 加国际自行车联盟、亚洲自行车联合会及相应 的国际自行车赛事的车队。培养出曾为中国 队赢得奥运会人场券的李富玉、吕先景等优秀 运动员。本届环湖赛有7名车手出征。

泰国国家队受泰国自行车项目唯一官方 管理部门泰国自行车运动协会管理。2023第 二十二届环湖赛,泰国队以泰国洲际队成员为 班底,以采亚颂巴为主将,冲击总成绩排名和 亚洲最佳荣誉,以萨里武特为冲刺主将,向平

蒙古国家队曾多次获得亚锦赛公路车项 目前三名。其中,蒙古选手羌巴受益于"赛道 蒙古"计划,获得2016场地公路车世少赛冠军, 2018亚锦赛场地车铜牌,2021年加入马来西亚 丁加奴车队并获得2022环兰卡威爬坡王荣誉。

